
ARTICLE 10 DU FLASH CONTACT 67 : EXONERATION DES PLUS
VALUES DANS LE CADRE DIT DES « PETITES ENTREPRISES » 

EXEMPLES

Cession en cours d’activité

1/ soit un cabinet ayant réalisé les chiffres d’affaires suivants :

Chiffre d’affaires BIC : 149 000 €
Chiffre d’affaires libéral  75 000 €
les plus-values réalisées sont exonérées
car le CA global est < 250 000 € et le CA libéral < 90 000 €

2/ soit la même entreprise ayant réalisé les chiffres d’affaires suivants  :
chiffre d’affaires BIC : 225 000 €
chiffre d’affaires libéral :  115 000 €
montant de la plus-value réalisée : 15 000 €
Le  chiffre d’affaires global étant inférieur à 350 000 €, il convient de procéder à une double liquidation pour
déterminer le montant imposable des plus-values en appliquant le taux d’imposition le plus élevé au regard :

du montant global des recettes, celles-ci étant assimilées pour le calcul à des ventes
(340 000 – 250 000)/100 000 = 90 %
du montant des recettes afférentes à l’activité libérale
(115 000 – 90 000) / 36 000 = 69,4 %

Montant de la plus-value imposable :
15 000 x 90 % = 13 500 €
(% retenu car supérieur à 69,4 %)

Cessation ou cession totale d’activité

Soit un professionnel indépendant cédant son activité le 31 Décembre 2004, la plus-value s’élevant à
150 000 €.
Pour déterminer la part taxable de la plus value réalisée en 2004, il convient de réaliser une double liquidation
nécessaire en cas d’activité mixte pour déterminer le taux applicable à chacun des deux exercices, puis de
comparer les taux obtenus en retenant le taux le plus élevé.

Exercice 2003

Chiffre d’affaires BIC : 225 000 €                       ]
                                                                              ] Total 340 000 €
Chiffre d’affaires libéral : 115 000 €                    ]
Le chiffre d’ affaires global est inférieur à 350 000 €

Part taxable de la plus-value au regard :

. du montant global des recettes confondues
     340 000 – 250 000) / 100 000 = 90 %



. du montant imposable de l’activité libérale
    (115 000 – 90 000) / 36 000 = 69,4 %

Taux 2003 = 90 % (90 % > 69,4 %)

Exercice 2004

Chiffre d’affaires BIC : 225 000 €                                    ]
                                                                                           ] Total 300 000 €
Chiffre d’affaires prestation de services : 75 000 €         ]
Le chiffre d’affaires global est inférieur à 350 000 €
Part taxable de la plus-value au regard :

. du montant global des recettes
        (300 000 – 250 000) / 100 000 = 50 %

. du montant imposable de l’activité libérale
                      0 % (75 000 < 90 000)

Taux 2004 = 50 % (50 % > 0 %)

Le taux à retenir est celui de l’exercice 2003, soit 90 %
(90 % > 50 %), la part taxable de la plus-value en 2004 s’élève
donc à 150 000 x 90 % = 135 000 €.


